

文/图 羊城晚报记者 张韬远

7月14日，佛山高新区党工委（扩大）会议在佛高区三水园召开。记者从会上了解到，下半年，佛高区三水园将力争完成佛高区万亩核心产业园内7个公建项目，以产业为核加快推动佛高区万亩创新平台建设。

2019年以来，佛高区三水园依托连片近3万亩可开发的土地，打造佛高区万亩核心产业园，打造成具备现代产业承接能力的优质载体，以大同湖为芯，以做强中部片区的产业和城市发展的策略，打造佛山“未来产业之城”和“粤港澳大湾区产业地标空间”，构建乐平“城人文乡”融合发展新极核。

今年上半年，佛高区三水园坚持优规划，万亩核心产业园内重点规划四大高端片区，集聚新能源、新材料、生物科技和智能制造等新兴产业；加快引项目，“党建引领 万亩谱新篇”万亩产业园启动主题活动在今年6月30日举办，上半年引入25个项目集中签约，投资总额超100亿元，项目平均投资强度达到626万元/亩；坚持强科技，国家增材制造创新中心佛山分中心实现扩容，广东省机器人协会、高校科技成果转化三水基地等平台签约落地。

据统计，今年上半年，园区有2家企业斩获2019年度广东省科技进步奖；5家企业上榜2019年度佛山市标杆高新技术企业50强；5家企业被认定为2019年度制造业单打冠军；12家企业被认定为2019年度瞪羚企业；1家企业申请“新三板”挂牌并获受理。

“佛高区三水园万亩核心产业园开局非常好。”佛山市市委常委、常务副市长，佛山高新区党工委书记蔡华表示，市级层面将会积极帮助佛高区万亩核心产业园对接资源，比如带动科技孵化器等创新平台前来考察，促进一批优质项目落户园区。不同项目对载体空间要求不同，各园区可在招商信息、项目资源等方面加强合作，互通有无。

三水区委常委、乐平镇委书记何小玲则表示，佛高区三水园下半年将力争完成公建项目7个，完善载体建设，并以千亩大同湖周边载体为切入，加快文旅项目建设落地，加速产业化团队、孵化器以及众创空间聚合，发展“湖畔经济”。同时，佛高区三水园还将做好45项行政审批事权的承接工作，以高效审批促进产业投资见效益。

佛山高新区党工委副书记、管委会主任潘东生透露，佛高区将集中资源，支持该产业园一步一个脚印打造成为现代化高科技园区，培育佛山新的经济增长点。同时，园区也要利用市级行政审批事权下放的契机，加快推进园区建设。

佛高区三水园下半年将完成7个公建项目

发展“湖畔经济” 助推高质量发展



2020年“创客广东”新材料中小企业创新创业大赛开赛

进入决赛可优先参与财政资金申请

A专题赛第二次落户顺德容桂

2020年“创客广东”新材料中小企业创新创业大赛决赛在顺德容桂新材料产业创新示范中心举行。经过前期一个多月的海选评审，共有24个项目跻身决赛路演PK。最终，深圳柔电技术有限公司和“生物育种技术及装备的产业化”项目分别获得企业组和创客组的一等奖。

大赛重点围绕地区产业链布局及在粤港澳大湾区的发展定位，主要聚焦高性能碳纤维、高分子材料、新型柔性织物传感器、高光切割液、阻隔膜材料等新材料技术及应用。大赛自6月启动以来，得到全省各地的创客和创业企业踊跃参与，共收到符合参赛条件的报名项目155个。历经网上初选、尽职调查层层选拔，最终产生16个企业组项目和8个创客组项目晋级决赛。

B将持续跟进优胜项目发展情况

记者了解到，决赛按企业和创客组两组别进行，采用“6+4”现场答辩模式，即参赛选手自我陈述6分钟、现场答辩4分钟。入围企业在有限时间内需要将自身的灵感创意、技术亮点、团队优势、项目特色、市场前景、战略规划等一一展现。经过激烈比拼，最终深圳柔电技术有限公司获得新材料专题赛企业组一等奖，“生物育种技术及装备的产业化”项目则获得创客组的一等奖。

决赛同时邀请了数十名的上市公司和龙头企业代表、投融资机构代表及新材料专家亲临现场。本次大赛有效发挥了龙头企业 的积极作用，进一步激发了小微企业和创客创新创业活力，推动中小微企业创业创新与转型升级，促进大中小企业融通发展。

据了解，本次决赛将产生12个项目直接入围省复赛。据主办方介绍，凡进入决赛的项目在符合政策条件的基础上，将优先推荐参与政府财政资金申请和相关资质认定。同时，获奖团队或企业可优先入驻德美新材料创新科技园区，享受到园区六大辅导服务，并有机会获得园区自有种子投资基金或产业投资基金支持。主办方也将持续跟进优胜项目的发展情况，及时了解项目融资、资源对接等需求，借助大赛官方平台，组织举办专项对接活动，提供相关政策扶持等后续服务。

羊城晚报记者 张韬远

“你妈妈的车坏了，警察叔叔过来送你去上学”

民警暖心护送醉驾者女儿上学

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 禅公宣

“能不能让我回家，女儿独自在家没人照顾，我还要送她去上学。”女司机张某宿醉驾车，在道路中央睡着，被民警现场查获后，哭诉自己的孩子独自在家，还要送去上学。看着眼前这位激动不安的母亲，民警在依法处置的前提下，进行了一场“特殊”的安排，将醉驾母亲的女儿护送到学校。

依法处理

暖心执法

醉驾女子在道路中央睡着

酒后驾驶员，便将其先行带离进行酒精浓度测试。

“求求让我回家，我女儿独自在家没人照顾，我待会还要送她去上学呢。”对于现场民警的执法行为，该女司机情绪异常激动，拒不配合调查。

“你涉嫌酒驾，必须依法处理！就你这种状态，还怎么送女儿上学？”在民警的严厉训斥下，女司机如实交代称自己因朋友聚会，从凌晨1时一直饮酒到上午6时。因自

己不胜酒力，到了最后整个人已经晕眩，但又突然想起早上要送女儿读书，所以才铤而走险开车回家的。没想到开到红绿灯路口等红灯时，因一晚未睡加上酒精作用，一不小心就睡着了。说着说着，女司机张某流下了懊悔的眼泪。

“请你配合调查，送女儿上学的事情，我们替你想办法。”在民警的劝解下，张某依法接受了查处，经血液酒精检测，其血液酒精含量高达109.69mg/100ml，达到醉驾标准。

降低母亲违法对孩子的影响

民警的安排，接送孩子之后要主动配合公安机关执法取证工作，同时暂时解开了张某的手铐。

“小朋友你好，你妈妈的车坏了，警察叔叔过来送你去上学。”打开张某家门后，为了避免孩子的怀疑，民警编织了一个善意的谎言，希望消除孩子的一切顾虑。帮助收拾好书包后，张某和孩子就一起坐上了警车，在民警的护送下前往学校。

路上，张某酒已经半醒，多次偷偷用手拭去眼泪。随后，民警将孩子送到学校后，还单独嘱咐班主任多加照顾，关注孩子的动态。

目前，张某因涉嫌醉驾，已被公安机关依法刑事拘留。同时，经民警沟通，其女儿已由亲人跟进照顾。



民警送张某女儿上学

怀疑买到假货起诉闲鱼卖家 买家因证据不足被法院驳回

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员罗倩琳报道：黄女士通过闲鱼平台向戴女士购买了8瓶POLA美白液，确认收货后，黄女士疑心自己买到了假货，在与戴女士协商退款无果后，向禅城法院提起诉讼，要求戴女士返还人民币2700元，并承担三倍赔偿金共计8100元，法院最终以证据不足驳回诉讼。7月14日，记者从禅城法院获悉这起案例。

黄女士在庭审中表示，2019年9月22日，她在闲鱼下单八盒POLA美白液，快递发出后，由同事代为签收，但没有打开，只是清点数量后就带回家存放。9月25日在闲鱼平台点击确认收货。后来在服用该POLA美白液时，发现与之前一直在喝的POLA美白液完全不同。经对比，黄女士认为是假货，遂立即通过闲鱼与戴女士交涉。交涉未果后，黄女士通过闲鱼客服和淘宝APASS会员客服进行维权，要求戴女士赔偿损失，但客服表示在闲鱼平台确认收货后，就不能够申请退货退款，双方只能通过协商处理。在多次协商未果后，戴女士拒不退款，黄女士遂

法官表示，根据我国法律规定，当事人对自己提出的主张，有责任提供证据。当事人未能提供证据或者证据不足以证明其主张的，由负有举证证明责任的当事人承担不利的后果。因此，在闲鱼平台交易时，买家应注意核对商品细节、保留聊天、图片、视频等交易记录，对于肉眼不足以分辨的质量问题，特别是是否是假货的问题，可委托专业机构出具鉴定意见，以便产生纠纷时可作为有效证据向人民法院提交。

一人饰演多角 骗走好友近80万元

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员温清报道：“弟弟开车撞了人、妈妈在香港做手术……”桂城一女子因同情同居好友遭遇，前后共借出近80万元帮朋友解决“燃眉之急”。谁知这一切只是场骗局，连微信通讯录所加的好友“大嫂”“妈妈”“姐姐”都是其一人饰演。幡然醒悟的女子最终选择报警求助。南海公安民警经过缜密侦查，将诈骗嫌疑人抓获归案。

今年春节，梁女士通过同事认识了李某，两人很快成为了好朋友，并在李某的邀请下搬到其住所居住。同居期间，正在办“离婚手续”的李某经常哭诉“婚姻不幸”，并有意无意透露自己“富家女”的身份。此外，在李某的热心介绍下，梁女士前后在微信上添加了李某“妈妈”“大嫂”以及“姐姐”的微信，这些人在聊天过程中非常积极地向梁女士介绍李某富裕的家庭背景。

3月份开始，李某以各种理由向梁女士借钱。起初是“买菜没现金”“健身办卡微信没钱”借款几百元到几千元不等，再后来发展到“弟弟开车撞了人”“妈妈住院做手术”“银行账户被冻结需要解封保证金”等借款几万元到十几万元不等。起初面对李某的借款，梁女士

接报后，佛山市南海分局桂城派出所民警对嫌疑人相关轨迹、信息进行深入调查，并于7月10日在某住宅小区内将嫌疑人李某抓获归案，当场缴获银行卡、手机等犯罪证据。

经审讯，嫌疑人李某（女，26岁，佛山南海人）对其诈骗梁女士的行为供认不讳。目前，李某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

民警快速破获盗窃车内财物案 事主携锦旗上门致谢

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健威报道：近日，南海公安经过缜密侦查，连续奋战，破获5起盗窃车内财物案件，为群众挽回经济损失近2万元。得知案件侦破，事主特地带着手写锦旗到派出所感谢办案民警。

7月5日，佛山110接到事主汪先生报警称，其于7月4日晚上将小车停放在洲头村某公司，第二天发现放在车内的价值1.9万元的手表、200多元的现金和12包香烟不见了，总损失约2万元。接报后，丹灶派出所出警联社区民警中队民警立即赶到现场展开调查，经勘察，发现车辆没有被撬的痕迹，车内储物箱等多处位置被翻动。

为了尽早将盗窃嫌疑人抓获，防止同类型案件发生，民警立即开展走访调查和分析研判，同时加大夜间巡逻力量，提高防范力度。通过侦查，民警发现7月5日凌晨一名戴口罩的男子曾在案发位置附近出现，结合事主和附近群众所提供的信息，民警很快梳理出男子孟某有重大作案嫌疑。7月7日22时许，民警在联

沙沙边某网吧将嫌疑人孟某抓获，并在其住处中起获被盗手表。

经审讯，嫌疑人孟某交代，当晚其在丹灶镇联沙沙边市场某网吧上完网，走到一辆停放在空地上的小汽车时，发现四处无人，遂走过去用手拉了一下该小汽车驾驶室车门，发现该车没有上锁，于是入车实施盗窃。

目前，孟某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无独有偶，7月6日18时许，民警在丹灶镇某市场抓获另一名同样通过拉车门盗窃车内财物的嫌疑人何某，破获系列案件4起。目前，何某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

事主汪先生得知警方迅速侦破此案后，高兴不已。7月13日，汪先生带着绣有“破案神速 为民服务”的锦旗来到丹灶派出所联安社区民警中队，将锦旗送到办案民警手上，以表达对派出所快速破案，为其挽回经济损失的感激之情。